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Aanleiding 
Naar aanleiding van de kabinetsreactie op advies rapport ‘Groningers boven gas’ 
zijn door de Tweede Kamer vragen gesteld. Met deze nota wordt de 
beantwoording van deze vragen aan u voorgelegd. In de brief waarmee de vragen 
worden aangeboden is op uw verzoek van de gelegenheid gebruik gemaakt om bij 
wijze van inleiding een toelichting te geven op de beantwoording.  
 
Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met het versturen van de beantwoording van de vragen van 
de Tweede Kamer. 
 
Kernpunten 

• Het merendeel van de 369 vragen richt zich op de uitwerking, uitvoering 
en inwerkingtreding van de maatregelen die zijn aangekondigd in de 
kabinetsreactie. In de toelichting bij deze oplegnota vindt u enkele 
specifieke aandachtspunten met bijbehorende bespreekpunten. 

• De bijgevoegde concept-beantwoording is opgesteld door de directies 
SGG, VPG en TDO. WJZ, FEZ, IMG en NCG hebben meegelezen en waar 
nodig feitelijke inbreng geleverd. Indien van toepassing is er ook 
interdepartementale afstemming geweest over de conceptantwoorden.   

• De kamervragen zijn gesteld op dinsdag 9 mei 2023. De Kamervragen 
worden op 30 mei verstuurd. 

 
Toelichting 
Algemene inleiding bij beantwoording Kamervragen 
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 Bij de Kamerbrief met de beantwoording van de vragen wordt een 
algemene inleiding toegevoegd over de noodzakelijke cultuuromslag, de 
inwerkingtreding van de maatregelen en de uitwerking van de Staat van 
Groningen. 

 
Terugwerkende kracht maatregelen 
 

 Er zijn verschillende vragen gesteld over de mate waarin de 
(schade)maatregelen met terugwerkende kracht van toepassing kunnen 
zijn. In de concept-beantwoording geeft u aan dat u bereid bent te laten 
kijken naar mogelijkheden voor het toepassen van terugwerkende kracht 
bij de invoering van de maatregelen. U geeft hierbij aan dat per maatregel 
zal verschillen in hoeverre dit haalbaar en uitvoerbaar is en dat u het niet 
wenselijk acht dat het toepassen van terugwerkende kracht leidt tot 
vertraging bij het realiseren van de beoogde verbeteringen voor huidige 
en toekomstige gevallen. 
 

Aanvullende voorbereidende stukken t.b.v. kabinetsreactie delen met de Kamer 
 

 Vraag 33 verzoekt om het delen van (extra) voorbereidende stukken met 
de Kamer.  

 
Aanpak schades boven € 40.000 
 

 Meerdere vragen gaan over het voorstel om causaliteitsonderzoeken los te 
laten voor schades waarvan de herstelkosten lager dan € 40.000 zijn. Er 
wordt onder meer gevraagd naar de specifieke uitwerking hiervan, wat dit 
betekent voor grotere schades, de omgang met grensgebieden en de 
nieuwe verschillen die dit voorstel potentieel creëert.  

 In de beantwoording op de vragen is aangegeven dat ook voor 
grotere/complexere schades de schadeafhandeling wordt vereenvoudigd. 
Daar worden met de kabinetsreactie verschillende maatregelen voor 
genomen. De regeling waarmee schades tot € 40.000 zonder 
causaliteitsonderzoek worden vergoed, is geldig in het effectgebied waar 
het IMG schades afhandelt en daarbuiten niet.  

 
Gaswinning 
 

 Enkele vragen gaan over het definitief sluiten van de gaswinningslocaties. 
U herhaalt hier uw eerder gecommuniceerde voornemen om in juni de 
gaswinning in gasjaar 2023-2024 bekend te maken. Streven daarbij is en 
blijft om de gaswinning zo snel mogelijk definitief te beëindigen.  

 
Agro/mkb/erfgoed (specials) 

 Er zijn verschillende vragen gesteld over de schadeafhandeling en 
versterking bij de zogenaamde speciale doelgroepen: agrariërs, mkb’ers 
en erfgoedeigenaren. De aparte programma’s voor deze groepen worden 
verlengd en (fors) uitgebreid. U geeft aan dat de voortgang op deze, vaak 
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complexe dossiers, nog onvoldoende is, ondanks eerdere initiatieven. De 
Groninger Bodembeweging heeft positief gereageerd op de suggestie die 
u in de kabinetsreactie heeft gedaan om speciale taskforces aan te stellen 
om meer voortgang te realiseren.  

 
Waardevermeerderingsregeling 
 

 De Kamer vraagt of de waardevermeerderingsregeling (ongewijzigd) kan 
worden voortgezet. In de beantwoording op de vragen is uitgegaan van de 
eerder gecommuniceerde lijn. Dat wil zeggen dat de regeling ongewijzigd 
wordt voortgezet tot 9 oktober 2023. Na 9 oktober wordt de regeling 
gewijzigd voortgezet met de extra voorwaarde dat bewoners ten minste 1 
jaar op schadevergoeding hebben moeten wachten om voor de 
waardevermeerderingsregeling in aanmerking te komen. Voor 
verduurzaming van woningen is in de kabinetsreactie een nieuwe, regeling 
voor isolatie aangekondigd. Onder deze nieuwe regeling zullen ook 
mensen in aanmerking komen die niet (meer) de 
waardevermeerderingsregeling kunnen aanvragen, bijvoorbeeld omdat zij 
eerder al van deze regeling gebruik hebben gemaakt.  
 

Vragen over de CvdK en het bestuur in Groningen 
 

 Een aantal vragen (46 t/m 50, 54 t/m 56) betreft vragen over de CvdK en 
het bestuur in Groningen. 

 
Woningverbeteringssubsidie 
 

 De Kamer vraagt waarom bepaalde postcodes niet toegevoegd worden 
aan de subsidie voor woningverbetering. In uw beantwoording geeft u aan 
welke criteria zijn gebruikt voor de nieuwe, ruimere afbakening. 
Postcodegebieden met een schade-intensiteit van 40 % of hoger vallen 
onder deze regeling plus postcodes met een lagere schade-intensiteit die 
zijn omsloten door postcodes waar de regeling wél geldt. Hiermee zijn de 
eerdere bezwaren over onuitlegbare verschillen bij deze regeling 
ondervangen (zoals in Zoutkamp, Ulrum, Oldenhove en 
Annerveenschekanaal). Elke nieuwe afbakening leidt ook weer tot nieuwe 
grensgevallen en nieuwe teleurstelling bij mensen die net buiten het 
gebied vallen. U geeft aan dat dit niet te voorkomen is.  

 
Verduurzaming 
 

 De Kamer vraagt in welke situaties gekozen kan worden om 
verduurzamingsmaatregelen nog mee te nemen bij versterking. U geeft in 
uw beantwoording aan dat het uitgangspunt daarbij is verduurzaming tot 
aardgasvrij-gereed, omdat de voortgang van de versterking niet in gevaar 
mag komen.  

 U geeft aan dat de NCG per direct verduurzaming aanbiedt voor woningen 
met een zware versterking en waarvan het uitvoeringsontwerp niet al zo 
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ver gevorderd is dat het de versterking te veel vertraagt. De NCG werkt 
op dit moment uit bij welke woningen met een middelzware versterking 
verduurzaming kan worden meegenomen. Dit, vanwege het mogelijke 
effect op de voortgang van de versterkingsoperatie.  

 Eigenaren van woningen waarvoor het combineren van verduurzamen met 
versterken niet mogelijk is kunnen bij de versterking wel gebruik blijven 
maken van de reeds bestaande ondersteuningen voor verduurzaming 
(zoals in het kader van de bestuurlijke afspraken en ISDE).  

 Ook worden deze woningen meegenomen in de brede aanpak die via de 
gemeenten zal worden opgepakt. Voor deze gemeentelijke aanpak heeft 
het kabinet extra budget beschikbaar gesteld.  

 
NPG 
 

 De Kamer stelt ter discussie dat we weer opnieuw een systeem optuigen 
voor de Sociale Agenda, terwijl er al een NPG is.  

 In de beantwoording wordt gesteld dat voor de Sociale Agenda een andere 
aanpak wordt gevraagd. Dit vanwege de andere inhoudelijke focus en 
omdat andere partijen betrokken zijn dan nu binnen het NPG het geval is. 

 




